
Bezpečnost

Posílení programů prevence kriminality
Vytvoříme koordinovaný „Systém včasné intervence“. Prostřednictvím podpůrného
mezioborového týmu zajistíme včasnou pomoc obyvatelům všech věkových a sociálních
skupin, kteří budou vystaveni kriminálnímu jednání Tento tým nabídne komplexní a
nepřetržitou odbornou pomoc přímo v místě bydliště – dětem a mladistvým například v
případě šikany či jiného ohrožení, dospělým v oblastech zajištění majetku, zvýšení
všeobecného pocitu bezpečí, při vystavení domácímu násilí, ale také v oblasti dluhové
problematiky či šikany na pracovišti. Pozornost bude zaměřena i na případy týrání
svěřených osob a na podporu obětí takového týrání. Budeme se prostřednictvím osvětových
kampaní snažit eliminovat hrozby spojené se sociálními médii a kyberšikanou.

Prevence závislostí
Podpoříme posílení boje proti drogovým a dalším závislostem. Prosadíme strategie v oblasti
pomoci a celopražskou koordinaci aktivit napříč resorty. Je nezbytný koordinovaný přístup k
řešení závislostí a k poskytování potřebných služeb. Nastavíme programy minimalizujícím
společenské a zdravotní dopady závislostí (harm reduction programs) a činnost
přidružených sociálních a zdravotních služeb. Podpoříme vznik a zachování kontaktních
center, wet center, programů pro eliminaci zdravotních rizik pro závislé uživatele drog
aplikovaných injekčně.

Podpora složek integrovaného záchranného systému
Zajistíme, aby pracovní podmínky a finanční ohodnocení záchranářů, hasičů, policistů a
strážníků byly motivující, a zamezilo se tak jejich odlivu. Budeme pokračovat v navyšování
počtu služebních bytů pro pracovníky složek IZS v přímém výkonu služby a budeme pro ně
hledat další zajímavé benefity. Vytvoříme psychologické a právní pracoviště s odborníky,
kteří budou vystupovat vždy v zájmu zaměstnance při řešení krizových situací. Umožníme
profesionálům, kteří již nebudou moci pracovat v přímém výkonu služby, aby mohli své
znalosti dále uplatnit v práci pro hl. m. Prahu, například v systému včasné intervence.

Městský kamerový systém
Městský kamerový systém je důležitým nástrojem pro dohled nad bezpečností. Zároveň ale
přináší riziko nepřiměřeného zásahu do soukromí jednotlivce. S rozšířením stanovišť
kamerového systému budeme i nadále souhlasit pouze v jasně odůvodněných případech a
jen v nezbytně nutné míře. Naprosto odmítáme využívání funkcí automatizovaného
rozpoznávání osob, neopodstatněné sledování pohybu konkrétních osob a vytváření profilů
chování.
Každé stanoviště kamer musí být řádně odůvodněno a jeho efektivita musí být pravidelně
vyhodnocována. Stávající stanoviště, která nemají doložitelný vliv na snížení kriminality,
budou zrušena. Práce policistů musí být opřena o znalosti okrsku, jeho obyvatel a komunit,
protože jedině tak lze získat důvěru a respekt místních obyvatel a předcházet nadměrnému
prověřování bez zjevného důvodu.



Bydlení

Nové dostupné bydlení pro Pražany
Praha má málo obecních bytů, a nemůže tak dostatečně reagovat na kritický nedostatek
dostupného bydlení. Až v tomto volebním období i díky Pirátům město ukončilo privatizace
bytů a založilo Pražskou developerskou společnost, která začala připravovat obecní bytovou
výstavbu. Dotáhneme tuto aktivitu do konce a v následujícím volebním období začneme
obecní byty podle připravených projektů reálně stavět. Do roku 2030 se dostaneme do
stavu, kdy Praha každý rok postaví alespoň 500 obecních bytů, které bude pronajímat v
režimu dostupného či sociálního bydlení. Část svých pozemků město bude uvolňovat pro
družstevní a spolkovou výstavbu, aby vznikla alternativa ke komerční výstavbě.

Byt není hotel
Služby krátkodobého ubytování v jinak neobydlených bytech vedou ke zdražování bydlení a
likvidují komfort starousedlíků. Zasadíme se o lepší kontrolu dodržování jednoduchého
pravidla, že byt není hotel a na kolaudaci záleží. Umožníme lidem mít ve městě skutečný
domov. Obytné domy se stálými obyvateli tvoří bezpečné čtvrti a zdravé, trvale udržitelné
město krátkých vzdáleností. Pokud město získá pravomoc regulace AirBnB a podobných
platforem, pak toho využijeme ke smysluplné změně.

Odpovědnost developerů vůči občanům města a budování udržitelného
veřejného prostoru
Navážeme na schválenou metodiku spoluúčasti investorů na rozvoji Prahy a budeme po
developerech požadovat, aby se adekvátně podíleli na nákladech, které nová výstavba
přináší v souvislosti s budováním veřejné vybavenosti a infrastruktury. Praha v rámci této
spolupráce také získá nové městské nájemní byty pro své občany.
Stavebník bude dopředu znát veškeré podmínky pro výstavbu včetně své spoluúčasti.
Zajistíme, že část nově stavěných bytů bude pronajímána v režimu dostupného a sociálního
bydlení. Díky transparentnímu a předvídatelnému přístupu města k nové výstavbě zkrátíme
dobu projednávání změn územního plánu.

Nové sociální bydlení s využitím stávajícího obecního bytového fondu
Budeme nadále řešit bytovou nouzi Pražanů, a to prostřednictvím prevence i podporou v
bydlení. Zajistíme rozvoj kontaktních center pro bydlení a sociální služby pro lidi, kteří je
potřebují. Budeme dále rozvíjet systém sociálního bydlení se speciálním zaměřením na
rodiny s dětmi a s důrazem na desegregaci (prevenci vzniku vyloučených lokalit). Rozšíříme
činnost Městské nájemní agentury, abychom zvyšovali počet bytů pro potřebné.



Cestovní ruch

Podpora cestovního ruchu
Podpora cestovního ruchu se stala palčivým tématem covidových politických programů.
Naším cílem je efektivně pomoci obnově tohoto odvětví v Praze, a to s ohledem na
ekonomický růst v souladu s kultivací veřejného prostoru. Mezi naše priority patří rozvoj sítě
atraktivních turistických cílů mimo historické centrum a optimalizace nástrojů ke stimulaci
kongresové turistiky. Budeme rozvíjet nabídku pražské turistické karty. Součástí strategie
bude i komunikace mezi městem a soukromými subjekty – např. hoteliéry nebo organizátory
kongresů.

Doprava a infrastruktura
Promyšlené parkování pro lepší veřejný prostor
Klíčem k lepšímu parkování a kvalitnějšímu veřejnému prostoru je efektivní parkovací
politika. V každé městské části by měla být zavedena také možnost menších parkovacích
zón pokrývajících jen část území, jak bylo původně plánováno. Parkování pro návštěvy
zajistíme pomocí kreditu na parkování. S ohledem na dělení výnosu z rezidenčních karet na
polovinu mezi magistrát a městské části rozdělíme i poplatek za rezidenční karty na část
stanovenou magistrátem a část stanovenou městskou částí. Za účelem zajištění dostatku
parkovacích míst pro rezidenty, řemeslníky a osoby se zdravotním postižením budeme
motivovat dojíždějící k využívání parkovacích kapacit mimo ulici, P+R, prostorově
nenáročných druhů dopravy a carsharingu. Ve spolupráci se Středočeským krajem
podpoříme výstavbu záchytných parkovišť pro auta P+R a pro kola B+R v místech dobré
návaznosti na příměstskou a městskou dopravu a metro, a to i finanční podporou veřejné
dopravy od parkovišť za hranicemi Prahy. Podpoříme zajištění možnosti parkování u objektů
veřejné vybavenosti, kde je to potřeba (například u zdravotnických zařízení, domovů
seniorů, pošt).

Energeticky a prostorově efektivní doprava
Budeme nadále zlepšovat podmínky pro chodce a cyklisty a rozvíjet sdílenou mobilitu.
Zkvalitníme, zrychlíme a posílíme městskou hromadnou dopravu. Podpoříme dostavbu
tramvajového okruhu. Budeme dále zlepšovat propojení městské a příměstské veřejné
dopravy. Podpoříme rozvoj nízkoemisní městské logistiky a ve spolupráci se státem
budeme usilovat o efektivní řešení tranzitní nákladní dopravy za účelem jejího odvedení
mimo území hlavního města Prahy. Podpoříme realizaci kompenzačních opatření k vnějšímu
dálničnímu okruhu, který staví stát.



Koncepční přístup ke stavbám i k řízení dopravy
Praha plánuje a připravuje důležité dopravní stavby. Za účelem výběru nejlepšího řešení
budeme používat osvědčené metodiky hodnocení projektů, které v případě potřeby
aktualizujeme s ohledem na nové zákonné požadavky a strategické priority. Investice do
infrastruktury od stanovené výše nákladů budou posouzeny kvalitní multikriteriální analýzou,
bude zajištěn systém kontroly záměrů projektů v rámci magistrátu a dohlédneme na jeho
řádné dodržování. Pro posouzení záměrů a opatření budeme používat validovaná reálná
data z kvalitních a důvěryhodných zdrojů. V případě veřejné dopravy bude kladen důraz na
propojenou síť s krátkými intervaly, kde se každý dostane za svým cílem plynule, bez
dlouhého čekání. Dopravní stavby budou navrhovány s maximálním respektem ke svému
okolí a veřejnému prostoru.

Kvalitnější a efektivnější doprava díky otevřeným soutěžím
Zkvalitníme systém řízení kvality dopravních služeb, aby co nejvíce reflektoval potřeby
cestujících a aby plně zajistil komfort, rychlost a spolehlivost MHD. Budeme otevřeně
soutěžit zakázky, ať už jde o dodavatele vozidel, energií či pohonných hmot, zhotovitele
staveb a další dodávky, které si město nezajistí z vlastních zdrojů. Budeme zvyšovat podíl
otevřeně soutěžených autobusových linek. Budeme nadále zvyšovat transparentnost
dopravního podniku a zajistíme, aby byl schopen obstát ve výběrových řízeních.

Moderní technologie pro udržitelnou, efektivní a bezpečnou dopravu /
Moderní technologie pro rychlejší, pohodlnější a ekologičtější dopravu
Urychlíme zavádění nových technologií pro udržitelnou, efektivní a bezpečnou dopravu.
Navrhneme cestu, jak zjednodušit přechod k nízkoemisním a bezemisním vozidlům městské
hromadné dopravy, a zajistíme jejich udržitelné financování. Neopomeneme přitom
diverzifikaci pohonů, aby nebyl ohrožen chod a bezpečnost města v případě mimořádných
situací.
Po vzoru vyspělých světových metropolí budeme zavádět autonomní dopravní systémy.
Nabídneme bezpečnou dopravu bez řidičů nejen v uzavřeném systému metra, ale budeme
aktivně hledat cesty i pro testování a nasazení autonomních osobních automobilů a
autobusů v běžném provozu.
Díky moderním technologiím pro plánování tras a využití více druhů dopravy umožníme
cestujícím kombinovat výhody individuální i hromadné dopravy s časově a prostorově
efektivními prostředky pro tzv. první a poslední míli, jakými jsou sdílená kola nebo třeba
elektrické skútry.



Kultura

Kultura pro všechny
Kultura je tady pro všechny, i pro znevýhodněné. Naším cílem je co největší pestrost a
dostupnost tvorby. Budeme podporovat nejen klasické, ale i alternativní umění po celé
Praze, a to nejen v centru. Zúčastníme se světových projektů v kultuře a v rámci EU budeme
aktivním partnerem. Zajistíme příznivé podmínky pro tvůrčí proces. V rámci rozvoje kultury
budeme trvat na co nejširší participaci občanů pod vedením odborníků. Zaměříme se na
zpřístupnění kultury všem generacím a menšinám. Podporujeme projekt Vltavské
filharmonie za podmínky, že tento projekt získá státní podporu.

Transparentní financování
Přineseme větší názorovou pestrost do rozhodování o podpoře kultury ze strany města.
Hodnotící komise budou jmenovány na návrhy široké skupiny stakeholderů. Zvýšíme počet
hodnotitelů, aby nebyli při hodnocení přetížení. Zavedeme půlroční periodicitu dotačního
systému pro menší projekty, ale zaměříme se také na adekvátní víceleté financování těch
nejvýznamnějších. Podpoříme samotný tvůrčí proces a donátorství, vytvoříme odpovídající
systém iniciativ u příspěvkových organizací. Zajistíme vyšší míru participace občanů v
kultuře. Omezíme podporu ryze komerčních akcí.

Obnova Staroměstské radnice a jejího významu
Obnovme Staroměstskou radnici a kašnu před ní. Obnovme radnici funkčně jako univerzální
konferenční prostor a vraťme rozbitému Staroměstskému náměstí jeho ducha, krásu a
důstojnost. Vypíšeme po 35 letech 9. architektonickou soutěž na obnovu Staroměstského
náměstí, abychom konečně našli jeho správnou podobu a centrum Prahy se stane
prestižním místem všech konferencí a „středem světa“.



Sociální politika
Podpora rozvoje komunit
Je nezbytné, aby město dbalo na důstojnost svých obyvatel, respektovalo jejich různorodost
a podporovalo je v rozvoji jejich zapojení do života komunity v místě jejich bydliště.
Systémově podpoříme komunitní a sousedské aktivity, mateřská a rodinná centra,
volnočasové činnosti pro děti všech věkových kategorií a sociálních skupin. Kvalitní
mezilidské vztahy a mezigenerační vazby, společné vytváření veřejného prostoru a možnost
podílet se aktivně na životě v komunitě a v sousedství vede ke zvyšování pocitu
sounáležitosti s městem a je dobrým předpokladem pro zvládnutí výzev, jako je probíhající
uprchlická krize vyvolaná válkou na Ukrajině.

Sociální služby pro osoby potřebující péči
Každý se může dostat do situace, kdy potřebuje pomoc či podporu druhých, ať už se to týká
jeho samotného, nebo někoho z jeho blízkých. Chceme, aby lidé měli jistotu, že se mají kam
obrátit a že se jim dostane podpory, jakou potřebují.
Prioritou bude rozvoj komunitní a terénní péče především v domácím prostředí, včetně
všestranné podpory rodinných pečujících. Péče v pobytových zařízeních musí splňovat
vysoké standardy, aby tyto domovy byly lidské, přívětivé a respektovaly lidská práva a
osobní důstojnost svých obyvatel. Využijeme možnosti nových technologií 21. století, které
usnadní mimo jiné komunikaci klientů s jejich blízkými a práci sociálních pracovníků v
náročných situacích. Budeme dále rozvíjet systém služeb sociální prevence pro lidi bez
domova i lidi ohrožené závislostmi.

Podpora rodiny
Budeme podporovat všechny rodiny, které pro své členy představují jistotu péče, respektu a
vzájemné podpory – rodiny vlastní i náhradní, s libovolným počtem dětí a bez ohledu na
sexuální orientaci jejich členů nebo sociální status. Podpoříme ohrožené rodiny a rodiny v
krizi ve zvládání náročných životních období a situací. Odmítáme domácí násilí v jakékoliv
formě a podobě. Maximálně podpoříme pěstouny a zájemce o náhradní rodinnou péči, aby
žádné dítě nemuselo vyrůstat v ústavu. Podpoříme rodiny, které pečují o svého
hendikepovaného či nemocného člena – je to nejlepší a zároveň nejefektivnější způsob, jak
se postarat o ty, kdo to potřebují.



Sport a volný čas

Lepší a dostupnější sportoviště pro širokou veřejnost, podpora
sportovních aktivit dětí
Sportovní vyžití má být dostupné pro každého bez ohledu na věk a kondici. Podpoříme
vylepšování a rozšiřování sportovní infrastruktury pro širokou veřejnost, včetně přístupnosti
pro děti, seniory nebo osoby s postižením. Vedle sportovišť pro kondiční sportování
nezapomeneme ani na hřiště pro společenské sporty typu pétanque nebo ping-pong. Ve
spolupráci s majiteli a provozovateli sportovišť se budeme snažit o co nejširší zpřístupnění
pro veřejnost. Potenciál vidíme hlavně u malých sportovních hřišť a areálů v městských
částech, primárně u škol a komunitních center.
Podpoříme zapojování kvalifikovaných trenérů do výuky tělesné výchovy ve školách. V rámci
projektu Praha sportovní rozšíříme programy Měsíc náborů a Týden sportu zdarma.

Školství

Moderní vzdělávání pro moderní společnost
Prosazujeme co nejdostupnější vzdělání, které rozvíjí přirozenou tvořivost, podporuje
svobodné myšlení a vychovává k demokracii, nad rámec přípravy pro budoucí kariéru.
Pomůžeme dětem objevovat jejich potenciál a lépe vyhodnocovat možnosti, které jim doba
nabízí. Podpoříme vzdělávání v rovnováze mezi rozvojem jednotlivců a jejich schopností
efektivně spolupracovat v týmu. Pedagogům zjednodušíme a zpřehledníme práci s daty a
umožníme jim soustředit se na výuku samotnou. Podpoříme spolupráci mezi rodiči a
školami, pedagogy, žáky, studenty. Za základní nástroj spolupráce považujeme otevřenou
vzájemnou výměnu zkušeností.

Bezpečná a přátelská škola
Ve školách, kde panují dobré vztahy mezi dětmi a učiteli, převládá větší spokojenost a
motivace. Vzdělávací výsledky a kvalita školního prostředí spolu úzce souvisejí. Podpoříme
školy v zajišťování bezpečného, přátelského a podnětného prostředí, které bude dětem
přinášet radost z učení. V takovém školním prostředí budou moci žáci naplno rozvíjet svůj
vzdělávací potenciál a výuka bude pro ně i pro učitele mnohem větší radostí.

Místo ve škole pro každé dítě
Praha roste a do škol dnes v každém ročníku nastupuje o třetinu více dětí než před deseti
lety. Naším cílem je, aby děti mohly chodit do základní školy co nejblíže domovu a na
střední školu, kterou si vyberou. Nastartujeme investice do nových školských kapacit na
úrovni mateřských, základních i středních škol tak, aby reflektoval nynější potřebu, rezervu
pro mimořádné situace i očekávaný růst Prahy v příštích 10 letech.



Územní rozvoj a plánování

Město krátkých vzdáleností
Chceme, aby obyvatelé Prahy mohli uspokojit většinu svých potřeb v docházkové
vzdálenosti od místa bydliště. Každá čtvrť by měla nabídnout svým obyvatelům kvalitní
občanskou vybavenost včetně škol, zdravotnických zařízení, obchodů, služeb a také
pracovní příležitosti, dostupnou veřejnou hromadnou dopravu, volnočasové aktivity a
dostatek zeleně. Sídliště nemají být pouhé noclehárny. Ve spolupráci se Středočeským
krajem budeme usilovat o zohlednění tohoto konceptu i v okolních obcích pro omezení
vynucené dojížďky do Prahy.

Přátelská veřejná prostranství
Město patří jeho obyvatelům. Chceme ho mít krásné, promyšlené a upravené. Plánujeme
investovat až čtyři miliardy korun do úprav veřejných prostranství. Veřejná prostranství musí
být přátelská a bezbariérová, aby mohla sloužit opravdu všem – dětem, dospělým,
seniorům, psům, lidem s hendikepem, rodinám s kočárkem, pro hru s míčem i relaxování s
knihou… Kvalitní veřejná prostranství se mohou během dne a ročních období měnit a být
stejně tak trhem jako místem procházek, koncertů a zábavy. Podpoříme zklidnění dopravy
ve vybraných lokalitách, výsadbu stromů, doplnění a obnovu městského mobiliáře.

Jasný a trvale udržitelný Metropolitní plán s regulačními plány
Proces pořizování Metropolitního plánu musí být maximálně transparentní a oprávněné
požadavky městských částí, spolků i občanů musí být zapracovány. Územní plán musí dávat
jistotu předvídatelnosti rozvoje lokality všem zúčastněným stranám.
Podpoříme vypracování regulačních plánů zpracovateli vybranými prostřednictvím soutěže.
Při tvorbě plánů budeme dbát na principy participace obyvatel a úzkou spolupráci s místní
samosprávou, která následně regulační plán schválí jako dokument transparentně a
předvídatelně určující zastavovací podmínky lokality. Regulační plány jsou závazným
územněplánovacím dokumentem, který umožňuje přiměřeně rychlou a současně
ekonomicky, ekologicky a sociálně vyváženou (tj. trvale udržitelnou) výstavbu a přiměřený
podíl developera a města na investicích do infrastruktury.
Chybějící regulační plány jsou tím skutečným důvodem, proč v Praze trvá schvalovací
proces stavby ve srovnání s ostatními evropskými státy tak dlouho..



Veřejná správa

Funkční a přehledné služby města
Budeme dále integrovat služby města, městských částí i městských společností do Portálu
Pražana a nabízet je v digitální formě. Otevřeme tuto platformu komerčním poskytovatelům
služeb. Zpřehledníme weby, soustředíme informace na jedno místo a usnadníme jejich
vyhledávání. Zjednodušíme webové i mobilní aplikace napříč městem a městskými
společnostmi. Prioritou budou právě ty služby, které obyvatelé Prahy potřebují nejčastěji.

Efektivní úřad
V uplynulém volebním období jsme snížili počet pracovníků magistrátu o 7 %. Plánujeme
digitalizovat a zautomatizovat další agendu úřadu. Město tak nejen ušetří náklady na
zaměstnance, ale hladší bude i spolupráce mezi MHMP a městskými částmi. Sníží se i riziko
chyb z přepisování údajů mezi softwarovými systémy. Budeme nadále podporovat využívání
moderních a osvědčených metod vzdálené komunikace. Podpoříme další sjednocování
informačních systémů, jejich centralizaci do městského datového centra a snižování
závislosti na externích dodavatelích v základním provozu. Budeme podporovat využití
open-source softwaru.

Městské akciové společnosti ve službách občanů
V minulém období se podařilo zahájit proces sjednocení a zprůhlednění odměňování
dozorčích rad a představenstev městských akciových společností. Teď prostřednictvím
politiky odměňování zajistíme, že tyto společnosti budou postupovat v souladu s
dlouhodobým veřejným zájmem Prahy. Průběžně aktualizujeme vlastnickou politiku. Město
bude své společnosti řádně spravovat a řídit. Nastavíme jim jasný kurz přehledně
definovanými strategickými zásadami a pokyny. Prosazujeme trvale udržitelné hospodaření.
Dohlédneme, aby městské společnosti hospodařily ekologicky šetrně a maximálně
omezovaly negativní vlivy svého působení.

Odpovědné hospodaření
Budeme i nadále trvat na otevřených a transparentních výběrových řízeních. O pronájmech
nebytových prostor budeme informovat s předstihem a více kanály, aby konkurence zájemců
byla co největší a Praha tak měla odpovídající příjem. Na webu Prahy zveřejníme aktuální
stav klíčových strategických projektů města. Zasadíme se o posílení financování městských
částí, aby nebyly nuceny rozprodávat svůj majetek. Zavedeme jmenovitá hlasování Rady
hlavního města Prahy, aby byla zřetelná odpovědnost za přijatá rozhodnutí.

Maximální otevřenost jako standard
Data mají sloužit všem, ne jen úřadu. Budeme pokračovat v rozvoji otevřených dat a
postupovat dle jednotlivých akčních plánů vypracovaných za základě námi prosazené a již
přijaté strategie otevřených dat. Budeme dále zlepšovat provázanost, přesnost a dostupnost
dat. Zaměříme se i na data městských firem a příspěvkových organizací. Zajistíme, aby se o
zveřejněných datech veřejnost dozvěděla a mohla s nimi dál pracovat a využívat je k
vědeckým i komerčním účelům nebo ke kontrole hospodaření města.



Zdravotnictví

Duševní zdraví
Velmi důležitou součástí zdravotnictví je péče o duševní zdraví, která je však v České
republice dlouhodobě podceňovaná. To má negativní dopady na celou společnost. Proto se
zasadíme o dostupnou a kvalitní prevenci a léčbu duševních onemocnění i související
sociální služby. Rozšíříme psychologickou podporu ve školách a v rámci úprav vzdělávacích
programů posílíme důraz na témata související s duševním zdravím, duševním rozvojem a
duševní hygienou. Zapojíme aktivně neziskové organizace, které pořádají preventivní a
informativní programy zaměřené na duševní zdraví.

Prevence jako základ
Posílíme preventivní programy zaměřené na rozšiřování povědomí o nádorových
onemocněních a na dobře dostupná screeningová vyšetření k včasnému odhalení těchto
chorob. Navrhneme a uvedeme do praxe koncepci prevence užívání návykových látek
včetně závislosti na alkoholu a tabáku a komplexní kampaně na podporu boje s civilizačními
onemocněními, jako je například dětská obezita v Praze. V neposlední řadě rozvineme
spolupráci s organizacemi a odborníky, kteří se již vzdělávání a osvětě cílené na péči o
zdraví věnují. Vybudujeme tak odborné zázemí pro podporu systému tzv. primární prevence.

Krizová připravenost
Nedávné i současné události typu koronavirové pandemie a uprchlické krize související s
válkou na Ukrajině nám jasně ukázaly, jak bezprostředně důležitá je připravenost města a
jeho jednotlivých složek na náhle vzniklé a různorodé krizové situace. Připravíme nový a
aktuální krizový plán metropole, podle něhož budou v případě nouze postupovat jak vedení
města a jeho městských části, tak složky integrovaného záchranného systému a další
činitelé, a to vždy specificky podle charakteru dané krizové události.



Životní prostředí

Adaptace na klimatickou změnu
Uvědomujeme si zásadní roli Prahy v adaptaci na klimatickou změnu. Rozvineme
zpracovanou koncepci a zajistíme její důsledné a odpovědné dodržování. Při řešení citlivých
otázek počítáme s participací občanů. Praha musí být zelenější a odolnější – výhody z toho
budou mít všichni. Ochladíme Prahu a zlepšíme klima rozšířením zelených i vodních ploch.
Zmírníme sucho využitím dešťové vody pro závlahu i rekreaci. Obnovíme pražské lesy
poškozené kůrovcovou kalamitou a budeme pokračovat ve výsadbě stromů, které mají ve
městech prokazatelně významný vliv na ochlazování mikroklimatu. Praha, nejzelenější
město a oáza Evropy, plné parků a vodních ploch, bude i v létě příjemným a vlahým místem
k životu.

Cirkulární ekonomika
Zasadíme se o přechod na typ hospodářství, kde materiály budou zůstávat co nejdéle v
oběhu. Odpadu by mělo vznikat jen nejmenší nutné množství a jeho znovuvyužití bude
aktivně podporováno.
Budeme prosazovat předcházení vzniku odpadů na úrovni města, podpoříme rozvoj
udržitelných byznys modelů a využívání druhotných zdrojů cestou sdílení, znovupoužití a
recyklace, budeme klást důraz na odpovědné využití možností cirkulární ekonomiky při
zadávání veřejných zakázek a chceme zvyšovat povědomí o možnostech, které cirkulární
ekonomika přináší.

Boj se znečištěním
Znečištění ovzduší je rizikovým faktorem pro vznik mnoha chorob a snižuje kvalitu života.
Pochází zejména ze silniční dopravy a lokálního vytápění, nežádoucí je ale i znečištění
prachem, hlukem či světelným smogem. Naším hlavním cílem je ustálení hodnot znečištění
spolehlivě pod úrovní, která by ohrožovala zdraví obyvatel. Chceme prosadit optimalizaci
vytápění v budovách v majetku Prahy, podpořit nízkoemisní dopravu, omezit znečištění
lokálními topeništi a motivovat občany k efektivnímu využívání energie a šetření s ní. Pouze
ve zdravém ovzduší žije zdravé město.

Příroda pro lidi a zachování biodiverzity
Praha může být právem hrdá na své přírodní bohatství. Máme 69 přírodních památek, 16
přírodních rezervací a 8 národních přírodních rezervací, které chrání zachovalé cenné
biotopy, ale také rozsáhlé plochy městských trávníků, zanedbaných křovin i polí, k jejichž
proměně by stačila trocha nenáročné péče. Chceme atraktivní formou představit přírodní
bohatství Prahy občanům i návštěvníkům a zanedbané lokality zkultivovat a starat se o ně.

Udržitelná energetika
Praha musí jít příkladem na poli udržitelné energetiky nejenom Česku, ale měla by se stát
vzorem i dalším evropským metropolím. Budeme rozvíjet a realizovat cíle Klimatického
plánu Prahy. Po vzoru Kodaně či Osla začneme přesně počítat a zveřejňovat naše emise.
Zároveň najdeme další opatření nad rámec stávajících plánů pro snížení emisí, která budou



znamenat čistší vzduch ve městě a zdravější životní prostředí. Podpoříme také opatření pro
urychlení konce závislosti na fosilních palivech a surovinách z Ruska a případně i z dalších
zemí porušujících lidská práva a nedodržujících mezinárodní konvence.


